



СВ-ДОС-165А
24.04.2020 г.

**ДО
ЗАИНТЕРЕСОВАНИТЕ ЛИЦА
В ПРОЦЕДУРА С РЕФ. № PPD 20-037**

Относно: Постъпили въпроси по документация за участие в обществена поръчка от вида "процедура на договаряне с предварителна покана за участие" за сключване на рамкови споразумения с предмет: „Доставка на трифазни разпределителни трансформатори 10 kV и 20 kV“, реф. № PPD 20-037

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,

Приложено изпращаме отговори на постъпили въпроси от заинтересовано лице в обществена поръчка от вида "процедура на договаряне с предварителна покана за участие" за сключване на рамкови споразумения с предмет: „Доставка на трифазни разпределителни трансформатори 10 kV и 20 kV“, реф. № PPD 20-037

Приложение: съгласно текста

Заличено на основание чл. 5
и 6 от Регламент 2016/679

**С УВАЖЕНИЕ:
РАЛИ МАНЧЕВ
УПЪЛНОМОЩЕН ЮРИСКОНСУЛТ НА
„ЧЕЗ РАЗПРЕДЕЛЕНИЕ БЪЛГАРИЯ“ АД**

ВЪПРОСИ И ОТГОВОРИ

Въпрос 1: В документацията за участие, т. I Описание на предмета на поръчката е посочено следното: Ако се установи, че кандидатът не отговаря на минималните изисквания за всичките обособени позиции, за които участва, то същият ще бъде допуснат до по-нататъшно участие само за обособената/ите позиция/и, за която отговаря на изискванията за подбор, съобразявайки се с посочения от него приоритет.

В тази връзка искаме да помолим за допълнително разяснение. В случай, че например участник „X“ има общ оборот за предходните 3 години 8 600 000,00 лв. и е посочил в заявлението си, че участва за ОП2, ОП3 и ОП4, той ще бъде ли допуснат за по-нататъшно участие за трите ОП или само за тази, която е посочил на първо място, като приоритет? Аналогично и при критерия – Производство и/или доставки, които са еднакви или сходни с предмета на поръчката

Отговор 1:

За критерии Икономическо и финансово състояние:

Кандидатът следва да представи за последните три приключили финансови години какъв общ оборот е реализирал, включително минимален оборот в сферата, попадаща в обхвата на поръчката.

По смисъла на § 2. Допълнителни разпоредби от ЗОП, т. 66. "Годишен общ оборот" е сумата от нетните приходи от продажби по смисъла на Закона за счетоводството.

Следователно, за последните 3 финансови години всеки кандидат е реализирал точно определен общ оборот, който важи за всичките обособени позиции.

В този смисъл кандидатът показал общ оборот за предходните 3 финансови години 8 600 000,00 лв. ще бъде допуснат за участие във всички обособени позиции, за които е заявил участие, тъй като оборота му покрива всяка една от тях.

Ако се установи, че кандидатът не отговаря на минималните изисквания за всичките обособени позиции, за които участва, /т.е. не е заявил или не може да докаже, при поискване от страна на комисията, общ оборот, който покрива минималното изискването за обособената позиция, с най-висока сума, определена от Възложителя, като минимална /, то същият ще бъде допуснат до по-нататъшно участие само за обособената/ите позиция/и, за която отговаря на изискванията за подбор, съобразявайки се с посочения от него приоритет.

За критерии Технически и професионални способности:

За втора, трета и четвърта обособена позиция

Кандидатът следва да е произвел и/или доставил, доставил или продал, през посочения период от три години, трифазни маслонапълнени разпределителни херметизирани трансформатори, сходни с предмета на поръчката, в определен минимален обем за всяка обособена позиция.

В този смисъл кандидатът, който е произвел и/или доставил, доставил или продал, през последните три години, трифазни маслонапълнени разпределителни херметизирани трансформатори, сходни с предмета на поръчката, отговарящи на минималния обем за обособената позиция с най-голям брой трансформатори, за която участва, отговаря на изискванията за всички обособени позиции, за които участва.

Ако се установи, че кандидатът не отговаря на минималните изисквания за всичките обособени позиции, за които участва, / т.е. не е заявил или не може да докаже, при поискване от страна на комисията, че е изпълнил поне 1 поръчка с произведени или доставени трансформатори, които покриват минималното изискване за обособената позиция, с най-голям брой трансформатори, определена от Възложителя, като минимална /, то същият ще бъде допуснат до по-нататъшно участие само за обособената/ите позиция/и, за която отговаря на изискванията за подбор, съобразявайки се с посочения от него приоритет.

Въпрос 2:

В документацията за участие, VIII. Правила за определяне на лицата, които ще бъдат поканени да представят първоначални оферти е уточнено, че трябва да се посочи брой на произведените и/или доставените трифазни маслонапълнени/сухи/ разпределителни херметизирани /капсуловани/ трансформатори за електрически мрежи средно напрежение с технически параметри еквивалентни на параметрите определени в Регламент ЕС 548/2014 от 21.05.2014 г., относно прилагането на Директива 2009/125/ЕО за „Екодизайн на продукти свързани с енергопотреблението“, като минималните изисквания са:

За 2 ОП – 150 броя трифазни маслонапълнени разпределителни херметизирани трансформатори 10 kV и/или 20kV

За 3 ОП –260 броя трифазни маслонапълнени разпределителни херметизирани трансформатори 10 kV и/или 20kV

За 4ОП – 400 броя трифазни маслонапълнени разпределителни херметизирани трансформатори 10 kV и/или 20kV

- Има ли изискване материалът на намотките на доставените трансформатори да съответства на изискването съгласно техническата документация /съответно Al/Al за ОП1 Cu/Cu за ОП2, ОП3 и ОП4/
- За ОП1 в минималните изисквания не са посочени ограничения за напреженията на доставяните трансформатор и Тук ли трябва да бъдат 10 kV и/или 20kV

Отговор 2: Вида на намотките на доставените трансформаторите /съответно Al/Al за ОП1 и Cu/Cu за ОП2, ОП3 и ОП4/ не е необходимо да съответства на вида трансформатори за съответната обособена позиция. Също така, няма значение и нивото на напрежение 10 kV и/или 20kV за всяка от обособените позиции. Кандидатът следва да представи и докаже, съгласно условията от документацията за участие необходимото минимално количество сухи разпределителни капсуловани трансформатори за първа обособена позиция и минимално количество маслонапълнени разпределителни херметизирани трансформатори, посочено от Възложителя за втора, трета и четвърта обособена позиция, без значение вида на намотките и нивото на напрежение.

Въпрос 3: В т.5 за ОП1 и т. 6 за ОП2, ОП3 и ОП4 на Изисквания към документацията и изпитанията към IV. Технически изисквания и спецификации за изпълнение на поръчката, са описани изискваните протоколи от типови изпитвания. Тези протоколи нужно ли е да бъдат издадени от независима лаборатория, акредитирана в съответствие с изискванията на стандарт БДС EN ISO /ГЕС 17025

Отговор 3:

Изискванията на Възложителя за представяне на протоколи от типови изпитвания в рамките на втория кръг, описани в част IV „ТЕХНИЧЕСКИ ИЗИСКВАНИЯ И СПЕЦИФИКАЦИИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ПОРЪЧКАТА“, в таблиците „Изисквания към документацията и изпитванията“ са за представяне на протоколи от изпитвания, издадени от **независима** акредитирана лаборатория (трета независима страна), оправомощена да извършва типови изпитвания съгласно описаните приложими стандарти за разпределителни трансформатори. Статутът на лабораторията издала протоколите трябва да бъде доказан чрез представяне на сертификат/акредитация на **независимата** лабораторията.

Въпрос 4: В документ IV. Технически изисквания и спецификации за изпълнение на поръчката, точките, указващи максимално допустимите нива на загуби на празен ход и загуби на късо съединение е записано следното “доказва се с протокол от акредитирана лаборатория и сертификат/акредитация на лабораторията, извършила проверката” означава ли ,че протоколите е необходимо да бъдат издадени от независима лаборатория, акредитирана в съответствие с изискванията на стандарт БДС EN ISO /ГЕС 17025

Отговор 4:

Възложителят **няма** изисквания изпитвания за загуби на празен ход и на късо съединение посочени в таблици 5 за ОП1 и таблици 6 за ОП2, ОП3 и ОП4, да бъдат извършени от акредитирана независима лаборатория, т.е. тестовите могат да бъдат проведени в акредитирана, оправомощена да провежда тестовите, заводска лаборатория. Цитираните тестове съгласно. т. 11.1.2 от БДС EN/IEC 60076-1 се класифицират като „рутинни“, и се провеждат в заводски условия.

Въпрос 5:

В т. 5 за ОП1 и т.6 за ОП2, ОП3 и ОП4 на изискванията към документацията и изпитанията към IV. Технически изисквания и спецификации за изпълнение на поръчката, е записано: 3 Измерването на нивото на шума съгл. /БДС/EN/IEC 60076-10, т. 11.3“

Не става ясно приложима ли е изпитанието да бъде проведено при отстояние от 1 метър на изпитващото оборудване от изпитвания обект?

Приема ли се измерената стойност да бъде равна на максимално допустимата или е задължително да е по-малка?

Отговор 5:

Възложителят ще приеме всяко едно изпитване за ниво на шума на дадения тип трансформатор, ако то е проведено в съответствие с изискванията за изпитване на шума съгласно стандарт БДС EN/IEC 60076-10, относно позициониране на микрофоните (включително на разстояние 1 метър от изпитвания обект). Стойности, равни на посочените максимални нива на шум или по-малки, ще се приемат за съответстващи на изискванията на възложителя.